
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  

 «ПРОСВЕЩЕНИЕ-СОЮЗ» 

127473, город Москва, вн. тер. г., муниципальный округ Тверской, ул. Краснопролетарская, д. 16, стр. 3, помещ.1Н, ИНН 7707442567, КПП 

770701001 

 

 

Всероссийский конкурс 
«Марафон учеников-занковцев» 

 

Оценивание I тура 
3 класс 

 
Ответы. Оценивание. Русский язык. 3 класс 

Вариант 1 
1. Фонетический состав слова налог [к]. 

Всего за работу 1 -  3 балла. Зачеркивание неподходящих слов не оценивается. 

  

2. Почерк, зимний, сторона 

 Всего за работу 2 - 4 балла. За каждый неправильно записанный вариант 

снимается 1 балл  

 

3 А) Возможные варианты подходящих по смыслу слов: 

хвост – поезда, животного, очереди, прическа, у кометы и др.;  

золотые – украшения, руки, сердце, горы, свадьба, дождь и др.; 

мягкий – характер, голос, ковёр, свет, глина и др.; 

собрать – урожай, мысли, вещи, книги, доказательства и др.; 

разводить – мосты, животных, растения, краску, руками и др. 

За задание 3 А – 5 баллов. За каждую неполную или неправильно дополненную 

группу слов снимается 1 балл. 

Б) За правильное указание частей речи у пяти слов – 1 балл. Другие варианты – 0 

баллов. 

В) За правильное образование имен существительных 3 балла. 

Возможные варианты: 1) золото или позолота, золочение и др.; 2) мягкость или 

смягчение; 3) сбор или собирание, собиратель, собрание; 4) разведение или 

развод, подводка, птицевод и др. 

 

Всего за работу 3 – 9 баллов 

  

ИТОГО за работы 1-3 - 16 баллов.  

Орфографические ошибки при записи слов не учитываются. 



Ответы. Оценивание. Литературное чтение 3 класс 

Вариант 1 
1. А.С. Пушкин «Сказка о рыбаке и рыбке»: 1 балл за верно указанное имя 

автора, 1 балл за верное название. 

Лишнее слово «Щука»: 1 балл. Максимум 3 балла. 

2. По 1 баллу за каждый верный ответ, максимум 3 балла: 

1) Литературная 

2) Волшебная 

3) Стихотворная 

3. «Домой в сине море просилась, 

Дорогою ценою откупалась» 

Максимум 2 балла. 

4. Ш.Перро. 1 балл за верно названного автора, 1 балл за верное название 

произведения. Максимум 2 балла. 

ИТОГО: максимум 10 баллов. 

Ответы. Оценивание. Окружающий мир. 3 класс 

Вариант 1 
1. Правильно подчеркнуты явления природы, которые связаны с водой:   

Дождь   Иней   Снег   

     Всего за работу 1 – 5 баллов.  

2. А) t -17о ←, сезон – зима 

Б)   t +17о →, сезон - лето 

Всего за работу 2 (А и Б) – 3 балла. За каждую ошибку в изображении знаков 

погоды снимается 1 балл. За правильные принимаются любые знаки, 

обозначающие «солнечно» и «пасмурно». 

3. 1 вариант. Млекопитающие (звери): овца, лиса, кошка; птицы: курица, 

орёл; насекомые: бабочка, кузнечик. 

2 вариант. Дикие – бабочка, лиса, кузнечик, орёл; домашние: овца, курица, 

кошка. 

3 вариант. Хищные – лиса, орёл, кошка; травоядные (растительноядные): овца, 

бабочка, курица, кузнечик.  



Порядок групп произвольный. За три варианта правильной группировки – 8 

баллов. За 2 варианта правильной группировки – 6 баллов. За 1 правильную 

группировку – 2 балла. Другие случаи группировок с ошибками или 

неправильными названиями групп не засчитываются.  

 Всего за работу 3 – 8 баллов. 

 ИТОГО за работы 1-3 – 16 баллов.  

 

Ответы. Оценивание. Математика. 3 класс 

Вариант 1 

1. Получилось 7 подарков. Каждой девочке досталось по 1 конфете 6 баллов 

2. 65 – 37 = 28. 4 балла 

3. МОЖНО ВЫРЕЗАТЬ 60 КВАДРАТОВ 6 БАЛЛОВ 

ИТОГО: максимум 16 баллов 

 

Ответы. Оценивание. Русский язык. 3 класс 

Вариант 2 
1. Фонетический состав слова майор. (Пояснение для проверяющих: слово 

залив не подходит, т.к. последний звук глухой [ф]).  

Всего за работу 1 -  3 балла. Зачеркивание неподходящих слов не оценивается.  

  

2. Подарок, домовой, страна. 

Всего за работу 2 - 4 балла. За каждый неправильно записанный вариант 

снимается 1 балл  

 

3 А) Возможные варианты подходящих по смыслу слов: 

Иголка – у портнихи, сосны, ели, ежа и др.; 

Добрые – руки, слова, люди, дела, взгляд и др.; 

Железная – дверь, характер, воля, дисциплина, кольчуга и др.;  

Хлопать – глазами, ушами, дверью, по плечу;  

Бежит – собака, время, стрелка часов, слезы и др.; 

  

За задание 3 А) – 5 баллов. За каждую неполную или неправильно дополненную 

группу слов снимается 1 балл. 

З Б) За правильное указание частей речи – 1 балл. Другие варианты – 0 баллов. 

3 В) За правильное образование имен существительных 3 балла.  

Возможные варианты: 1) добро или доброта, добродушие; 2) железо или 

железка, железобетон; 3) хлопок или прихлоп, хлопанье; 4) бег или пробежка, 

забег. 

Всего за работу 3 – 9 баллов 



  

ИТОГО за работы 1-3 - 16 баллов.  

Орфографические ошибки при записи слов не учитываются. 

Ответы. Оценивание. Литературное чтение. 3 класс 

Вариант 2 

1. Ш. Перро «Кот в сапогах»: 1 балл за верного автора, 1 балл за верно 

указанное название произведения. 

Лишнее слово «золотая рыбка»: 1 балл. Максимум 3 балла. 

2. По 1 баллу за каждый верный ответ, максимум 3 балла: 

1) Литературная 

2) Волшебная 

3) Прозаическая 

3. «Король выглянул из кареты, он узнал кота, который столько раз приносил ему 

в подарок дичь». 

Максимум 2 балла. 

4. Г.Х. Андерсен. 1 балл за верно названного автора, 1 балл за верное 

название произведения. Максимум 2 балла. 

ИТОГО: максимум 10 баллов. 

Ответы. Оценивание. Окружающий мир. 3 класс 

Вариант 2 
1. Правильно подчеркнуты явления природы, которые связаны с ветром:   

Смерч   Ураган   Буря 

     Всего за работу 1 – 5 баллов.  

2. А) t +18о →, сезон – лето. 

    Б)  t -18о←, сезон – зима. 

Всего за работу 2 (А и Б) – 3 балла. За каждую ошибку в изображении знаков 

погоды снимается 1 балл. За правильные принимаются любые знаки, 

обозначающие «солнечно» и «пасмурно». 

3. 1 вариант. Млекопитающие (звери): лошадь, собака, куница; птицы: индюк, 

ястреб; насекомые: шмель, муха.  



    2 вариант. Дикие – шмель, куница, муха, ястреб; домашние: лошадь, собака, 

индюк; 

    3 вариант. Хищные – собака, куница, ястреб; травоядные 

(растительноядные): лошадь, шмель, индюк, муха.  

Порядок групп произвольный. За три варианта правильной группировки – 8 

баллов. За 2 варианта правильной группировки – 6 баллов. За 1 правильную 

группировку – 2 балла. Другие случаи группировок с ошибками или 

неправильными названиями групп не засчитываются.  

 Всего за работу 3 – 8 баллов. 

 ИТОГО за работы 1-3 – 16 баллов.  

Ответы. Оценивание. Математика. 3 класс 

Вариант 2 

1. Получилось 6 коробок с яблоками. Каждому мальчику досталось по 2 яблока.  

6 баллов 

2. 76 – 28 = 48.  4 балла 

3. Можно вырезать 35 квадратов. 6 баллов 

ИТОГО: максимум  16 баллов 

 


